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При пользовании банковскими картами:
Для предупреждения несанкционированных действий с использованием карты необходимо требовать проведения операций с ней только в Вашем присутствии, никогда не позволять уносить третьим лицам карту из поля Вашего зрения.
В случае обращения к Вам какого-либо лица лично, по телефону, в сети Интернет, через социальные сети или другим способом с целью узнать полные данные Вашей банковской карты: шестнадцатизначный номер, срок действия, трехзначный код проверки подлинности карты, расположенный на оборотной стороне на полосе для подписи держателя карты и т.д. (пароли или другая персональная информация), будьте осторожны - это явные мошенники. При любых сомнениях следует прекратить общение и обратиться в банк по телефону, указанному на обратной стороне банковской карты.
Во избежание использования карты другим лицом необходимо хранить ПИН-код отдельно от карты, не указывать его на карте и не сообщать другим лицам (в том числе родственникам).
Не переходите по ссылкам и не устанавливайте приложения/обновления, пришедшие пo SMS/MMS/, электронной почте/мессенджерам (Viber, WhatsApp и др.), в том числе от имени банка. Помните, что банк не рассылает своим клиентам ссылки или указания подобным образом.

Как не стать жертвой «мобильного» мошенничества. 
Злоумышленники могут обратиться к Вам:
1. Путем рассылки SMS-сообщений о блокировке Вашей банковской карты, о переводе денежных средств за покупку товара по объявлению и последующему информированию о необходимости дальнейшего введения ряда команд с банкомата. Это мошенники! Никому нельзя сообщать реквизиты своей банковской карты, в том числе сотруднику банка, об этом всегда информирует банк при получении пароля к карте. Впоследствии необходимо лично обратиться в ближайшее отделение банка для выяснения возникших проблем с банковской картой.
2. Путем рассылки SMS-сообщений с неизвестных номеров о выигранном призе, с просьбой перевести деньги на телефон или вернуть деньги, так как они были переведены ошибочно. Это обман. Человек не может выиграть приз, не участвуя в лотереях. Не отвечайте на такие сообщения, не переводите денежные средства.

3. Под видом сотрудников полиции с информацией о нарушении близкими родственниками законов с целью передачи Вами денежных средств через посредников или перевода через терминалы оплаты для освобождения родственников от ответственности (административной либо уголовной). В этой ситуации не продолжайте разговор, не позволяйте себя убедить. Вам звонит мошенник. Обратитесь в полицию!

Как не стать жертвой мошенников в сети Интернет:
Злоумышленник, с целью хищения Ваших денежных средств, размещает в сети Интернет объявление о продаже какого-либо объекта (телефон, машина, квартира и т.д.) по заниженной цене и оставляет свои контактные данные. После того, как Вы собираетесь приобрести товар, злоумышленник сообщает, что для покупки необходимо внести предоплату (на расчетный счет,  Яндекс-деньги, счет Веб-мани и т.д.).
Наиболее часто встречающимися площадками для размещения подобных объявлений являются сайты социальных сетей «В контакте», «Instagram», «Одноклассники», также такими сайтами могут выступать ресурсы бесплатных объявлений «Авито», «Юла» и «avto.ru». Злоумышленник объясняет внесение предоплаты тем, что живет в другом регионе и отправит товар сразу после того, как удостоверится в оплате товара. Злоумышленник может выслать копию паспорта (поддельную).
Также распространенным способом мошенничества в сети Интернет является создание сайтов интернет-магазинов. Злоумышленник по электронной почте высылает договор, который заполняет заказчик, после чего просит внести предоплату за товар. Не перечисляйте денежные средства за неполученные товары и услуги!

Как не стать жертвой мошенничества с банковскими картами при использовании услуги «Мобильный банк»:
В случае потери мобильного телефона с подключенной услугой «Мобильный банк» или мобильным приложением «Сбербанк Онлайн» следует срочно обратиться к оператору сотовой связи для блокировки SIM-карты и в контактный центр банка для блокировки услуги «Мобильный банк» или «Сбербанк Онлайн».
При смене номера телефона, на который подключена услуга «Мобильный банк», необходимо обратиться в любой филиал (внутреннее структурное подразделение) для отключения услуги «Мобильный банк» от прежнего номера и подключения на новый.
Не следует оставлять свой телефон без присмотра, чтобы исключить несанкционированное использование мобильных банковских услуг другими лицами.
Не подключайте к услуге «Мобильный банк» абонентские номера, которые Вам не принадлежат, по просьбе третьих лиц, даже если к Вам обратились от имени сотрудников банка.

Как не стать жертвой мошенников под предлогом оформления кредита либо получения 
прибыли на Интернет-бирже:
Злоумышленник с целью хищения кредита, представившись сотрудником  службы безопасности, сообщает, что Вам оформлен кредит. Для того чтобы проценты по одобренному кредиту не начислялись, необходимо оформить заявку на еще один кредит, чтобы погасить ранее взятый и перевести его на защищенный счет. Не оформляете никаких кредитов по просьбе неизвестных Вам лиц и не переводите денежные средства на якобы защищенные счета.  
Вам поступает телефонный звонок либо поступает в сети Интернет рекламный баннер с предложением заработать денежные средства на Интернет-бирже. Предлагают зарегистрироваться на биржевой платформе, куда необходимо внести начальный капитал. Не регистрируйтесь на неизвестных биржевых платформах, не осуществляйте на них никаких сделок, не переводите никаких денежных средств.

БУДЬТЕ ВНИМАТЕЛЬНЫ!
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TPEBOBAHMUE ITPE/IOIIJIATBI
IIpOaBen-MOmERNNK OTKAIMBAETCH
‘BCTDENATHCA MWIHO H TOTOB MPOZATS Bam
TOBAD TONBKO NOCDEACTEOM HEPECHUIKH
€ro mo mouTe TpH yCIOBMM mONHOH WM

wactwumoi  mpepomnats. Momemmux
MOXET  MOTHBHDOBATH  MpEXOWIATY
GONBIIM  KOTHYECTBOM  JKeJAIOMHX
xynuts  Tosap. Ilocre  mepesoaa

JeHEXHBIX CDEACTB HH T, HH AeHeT
Bil He yBujuTe, a NPORaBe mepecTaeT
otBewaTh Ha 3BORKN.
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HE IEPEYHCJISHUTE JIEHEXHBIE
CPEJCTBA 3A HENOJYYEHHBIE
TOBAPBI ¥ YC/IYTH!

TIOKYIKA ABUABUJIETOB
Momenmmiu cosaaioT caoii caiir (rpynny B
CONMANBHOM ceTH) WIM TOWHYIO KOMHIO
nomynspmmx  caiiton mo  mpoxae
asnabuneros. Ilpu oToM B pexBuHTAX
OmNATH yKasHBanT cpom GamKOBCKMe

caera.
e
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ECJIM BBl HE VBEPEHH B
HOJVIMHHOCTH JIAHHBIX CAMTOB,

MOIIEHHHYECTBO B  CETH
HMHTEPHET
€ ysenwsemmem  xonmiectna

METeDHET-IJIOMA%OK H COOGMECTE B
CONMA/BHEIX CETAX JUIA NDOAAXH H
IOKYIIKH PA3/HUHBIX TOBAPOB PACTeT K
METEpEC MOMeHHEKOB k 5TOH cdepe,

KOTOpHeE  mmTamTCR  OOMamyTh
nomsaopatenel  cetm  Mmtepmer
CaMBIMH  DASHEIMH  CHOCOGAMH.

JKepTBO#i MOIERHUKOB MOXKeT CTaTh
KAK NOKyUATeNh, Tak ® mpoAanen!

OCHOBHBIE CITOCOBBL
MOIIEHHUYECTBA B
CETHU UHTEPHET
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TIEPETAYA JINYHBIX TAHHBIX

"Ipoxasex” wn "moxynarens” mo Tex wm
MHBIM IPHYAHAM IHTACTCS BELACHHTS Y BAC
JMGEHC JAHEME — HOMED W KOX
GaHKOBCKOH KADTHI, JAHHBE DACHETHOTO
caera m Tax nanee. Vses oTH cheNeRES,
MOIIEHHHKM MOTYT OCYIIECTBHTS TI€PEBOA
JMeHeRHHX CPEACTB ¢ KapTHI Ges Bamero
yaactas.
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HUKOMY HE COOBHIIAHTE CBOM

TIEPCOHAJIBHBIE JIAHHBIE
BAHKOBCKOM KAPTHI!

TOJIVYEHUE PABOTHI IIYTEM
OBA3ATEJIbHOM IPE/IOTIJIATHI
Tloene 380mKa 10 0GBsBeHMIO Bac npocsT

BHECTH WEGOILIYIO CyMMy AeHer OX
PAGHMMH mpeATOTaMH: <3a JAKMOTEHHE

ROTORODA»,  <MERXHEXKY», <O(ucmBIE
mponycx» 1 Tax xanee.

Tlocne nepesoga

eHexHBX cpencts

"paGoronaren’” nepecraior

orBesars Ha Tenedon.

HE  TIEPEBOJIMTE  JIEHEJKHBIE
CPENCTBA M HE COBEPHIAWTE
HOKYIIKH o IIPOCBBE

HEM3BECTHBIX BAM JIML|! HU ONHA
YBAJKAIOIASA CEBA OPTAHUBALINA HE
BYJIET BAPAHEE BPATh JIEHBIH |V





